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Πάτρα, 4 Αυγούστου 2022 

Αρ. Πρώτ.: 74/2022 

 

 

 

Προς: α. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

       κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

   β. Υπουργό Υγείας  

       κ. Θάνο Πλέυρη  

   γ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

       κ. Κωσταντίνο Τσιάρα 

     (μέσω της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων) 

 

Κοιν.: α. Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη - Αρμόδιο για την Αντεγκληματική Πολιτική  

       κ. Ελευθέριο Οικονόμου 

           β. Υφυπουργό Υγείας – Αρμόδια για θέματα Ψυχικής Υγείας  

       κα Ζωή Ράπτη  

    γ. Υφυπουργό Δικαιοσύνης – Αρμόδιο για θέματα Διεθνούς Συνεργασίας  

                &  Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων  

        κ. Πάνο Αλεξανδρή 

   δ. Βουλευτές Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας 

            ε. Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Πατρών  

  στ. Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας 

        Αντιστράτηγο Σκούμα Κωνσταντίνο 

            ζ. Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Δυτ. Ελλάδας  

    η. Διεύθυνση Αστυνομίας Αχαΐας  

    θ. Αστυνομικές Υπηρεσίες Διεύθυνσης Αστυνομίας Αχαΐας 

             ι. Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων  

        (μέσω ΠΟΑΣΥ, ηλεκτρονικής αλληλογραφίας και αλληλογραφίας PoL) 

 

   

Θέμα: Η πραγματικότητα για την Ακούσια Ψυχιατρική Νοσηλεία 
 
 
  Κύριοι Υπουργοί,   
 
 
  Αν και η παρούσα κυβέρνηση απέδειξε πρόσφατα το ενδιαφέρον της για την ριζική 

αλλαγή της αντιμετώπισης των ασθενών στα πλαίσια της ακούσιας ψυχιατρικής 
νοσηλείας, προτείνοντας στην Βουλή των Ελλήνων σχέδιο νόμου το οποίο τελικά 
επικυρώθηκε και αποτελεί την νέα σχετική νομοθεσία, είναι αλήθεια ότι τίποτα μέχρι 
στιγμής δεν έχει αλλάξει. Αναμένοντας τα επόμενα βήματα για την ολοκλήρωση της 
εφαρμογής του άρθρου 96Α που προστέθηκε στο Ν. 2071/1992 ¨Περί της διαδικασίας 
εισαγωγής για ακούσια νοσηλεία¨, δυστυχώς καθημερινά γινόμαστε μάρτυρες τραγικών 
περιστατικών και ατελείωτης ταλαιπωρίας ασθενών.  
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  Μόνο το τελευταίο τριήμερο στην περιοχή της Πάτρας αντιμετωπίστηκε μεταξύ 

άλλων περιστατικό άνδρα ψυχικά ασθενή, οποίος κατόπιν εισαγγελικής παραγγελίας 
μεταφέρθηκε με περιπολικό στη Ψυχιατρική Κλινική του ΠΓΝ Πατρών όπου κρίθηκε 
απαραίτητη η νοσηλεία του αλλά δεν γίνεται δεκτός, εξαιτίας του πολυήμερου 
«εμπάργκο» εισαγωγής ασθενών που έχει θέσει η κλινική λόγω κρούσματος 
κορωνοϊού. Αποφασίζεται κατόπιν η διακομιδή του στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο στο 
Δαφνί, ωστόσο διαπιστώνεται πως δεν υπάρχει διαθέσιμο ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ και η 
διακομιδή του τελικά γίνεται με περιπολικό, μετά βέβαια από πολύωρη ταλαιπωρία. Σε 
μια άλλη περίπτωση 83χρονη ψυχικά ασθενής από το μεσημέρι της μίας ημέρας τελικά 
εισήχθη στο Ψυχιατρικό νοσοκομείο στο Δαφνί τα ξημερώματα της επομένης μετά και 
από πολύωρη αναμονή στο Αστυνομικό Τμήμα και αφού και πάλι η Ψυχιατρική Κλινική 
δεν δεχόταν ασθενείς.  

 
Ακόμα δεκάδες είναι τα περιστατικά που διακομίζονται σε κάθε γωνιά της Ελλάδας 

δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στους ασθενείς αλλά και πολύωρους 
εγκλωβισμούς περιπολικών οχημάτων και ασθενοφόρων. Και όλα αυτά επειδή έχει 
αποφασιστεί από την διοίκηση της συγκεκριμένης κλινικής η πολυήμερη ολική διακοπή 
εισαγωγών λόγω κορωνοϊού.  

 
 
 

Κύριοι Υπουργοί,   

 

 

 Είναι δεδομένο ότι αυτή η πραγματικότητα δεν είναι σε καμία περίπτωση σύμφωνη 

με το πνεύμα του πρόσφατου Νόμου που θεσμοθέτησε η Ελληνική Πολιτεία, κατόπιν 

συνεργασίας των τριών σας Υπουργείων. Ένα νομοθέτημα που καθιστά αρμόδιους για 

τις διακομιδές αυτές εξειδικευμένο Ιατρικό και Νοσηλευτικό προσωπικό, απεμπλέκοντας 

τις Αστυνομικές δυνάμεις και από αυτό το πάρεργο.  

 

Σε κάθε περίπτωση παρακαλούμε για την επιτάχυνση των διαδικασιών ώστε να 

εφαρμοστεί πλήρως το προαναφερόμενο νομοθέτημα και μέχρι τότε για την πρόνοια 

σας, ώστε να αποφεύγονται τέτοια περιστατικά αναλγησίας σε βάρος των ασθενών, και 

σε περίπτωση εμφάνισής τους να αποδίδονται οι ευθύνες στους υπαιτίους.   

 

 

 

 

 

 


